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Загроза щодо загострення збройного конфлікту з Російською Федерацією, 

проведення антитерористичної операції на Сході України, постійні проблеми 

забезпечення системи національної безпеки України, інформаційні небезпеки та 

маніпулювання інформацією щодо загроз вимагають формування ефективного 

професійного кадрового складу Збройних Сил України. Збройні Сили України 

повинні не лише забезпечувати військову безпеку на території України, а й 

прогнозувати можливі небезпеки та приймати важливі рішення щодо запобігання 

виникнення таких небезпек. Крім того, окремо стоїть питання формування довіри 

населення до Збройних Сил України, підвищення престижу діяльності та служби в 

Збройних Силах України.  

Армія Ізраїлю складається з військовослужбовців строкової служби та 

резерву (число кадрових військовослужбовців відносно велике у військово-

повітряних силах та військово-морському флоті). Ізраїльські збройні сили, на 

відміну більшості інших армій, не утворюють замкнуту професійну корпорацію, а 

в повному розумінні слова є загальнонаціональною армією, оскільки військовий 

обов’язок є обов'язковою для всіх осіб, які мешкають у  країні [1].  

В Ізраїлі створено одну з найефективніших систем підготовки армійських 

кадрів, яка охоплює всі верстви населення, починаючи зі шкільної лави. 

Варто звернути увагу на те, що ізраїльська армія налічує порівняно невелике 

число кадрових військовослужбовців і складається переважно з 

військовослужбовців строкової служби та резерву. З цієї причини ізраїльські 

збройні сили, на відміну від більшості інших армій, не утворюють замкнену 

професійну корпорацію, а в повному розумінні слова є загальнонаціональною 

армією. Наслідком цього є зацікавленість Армії оборони Ізраїлю в підвищенні 

професійного і загальноосвітнього рівня населення країни [2]. 

Після досягнення 18-річного віку всі ізраїльтяни обох статей підлягають 

призову до армії. Військовозобов’язаними вважаються бездітні жінки та незаміжні 

до 26 років. Від обов'язкової служби можуть бути звільнені дівчата, які 

дотримуються релігійних заповідей. Термін служби для жінок становить два роки. 

Спільним для всіх є проходження курсу молодого бійця (тиронут), тривалість і 

складність якого залежить від роду військ, куди прямує призовник. Усі військові 

спеціальності діляться на бойові, пов'язані з виконанням бойових завдань, та 

спеціальності тилового забезпечення. Для солдатів бойових частин наступним 

етапом бойової підготовки є курс просунутого навчання, який триває кілька 

місяців. Найбільш підготовлені бійці потім проходять курс сержантів і лише 

найкращі випускники курсу сержантів можуть отримати напрямок на офіцерські 

курси. Таким чином, для кандидатів в офіцери є обов'язковим проходження всіх 
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етапів бойового навчання, яке проходить безпосередньо у військах і загальна 

тривалість її може досягати від одного до півтора року. Весь цей час солдат поєднує 

навчання із несенням служби у своїх військових частинах [3]. 

Навчання на офіцерських курсах в Ізраїлі має короткотерміновий характер 

та відрізняється високою інтенсивністю і вимагає від курсантів максимальних 

моральних та фізичних зусиль. Тих, хто не може справлятися з такими 

навантаженнями, чекає негайного відрахування з курсу. Вся система навчання 

нерозривно пов'язана з вирішенням реальних бойових завдань, значну частину часу 

курсанти проводять у полі та на навчаннях, де негайно закріплюються отримані 

теоретичні знання. Наголос робиться на оволодіння майбутніми офіцерами 

практичних навичок командування підрозділами. Вся виховна робота спрямована 

на підготовку офіцерів до усвідомленого та відповідального виконання покладених 

на них бойових завдань. Така система військової освіти в Ізраїлі охоплює майже 

все населення країни. 

Система військової освіти Ізраїлю перебуває у постійному розвитку та 

чуйно реагує на вимоги сучасної, що змінюються війни та державного будівництва. 

Цілі виховання визначаються, виходячи з визначення виховання, спрямованості 

соціальних відносин. Вони описують очікування та норми соціально-

функціональної поведінки. Виховні цілі завжди мають відношення до конкретних 

дій і спрямовані на формування соціально важливих знань, навичок та умінь 

військовослужбовців.  

Проведений аналіз систем підготовки кадрів Збройних Сил дає підстави 

зазначити, що система підготовки військовослужбовців в Ізраїлі спрямована на 

підготовку військових фахівців та, особливо, офіцерських кадрів, відданих 

державній та блоковій політичній стратегії своїх країн, їх навички формуються 

таким чином, щоб забезпечити надсучасну підготовку, знання в сферах діяльності, 

де вони працюють. Зазначений досвід підготовки кадрів Збройних Сил Ізраїлю 

може бути імплементований у чинні стандарти підготовки національний Збройних 

Сил. 
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